
Stanovisko k záměru č. MZP430 
„Stanovení dobývacího prostoru Pertoltice pod 

Ralskem a následná hornická činnost“ 
 

S uvedeným záměrem stanovení DP a následné hornické činnosti NESOUHLASÍM 
na základě níže uvedených důvodů. 

Doplněná dokumentace a vypořádání připomínek nepostihují všechny mnou 
uváděné důvody, které jsem předložil v prosinci 2013, a které mě vedly k vyjádření 
nesouhlasu. 

 

1. Realizace záměru významně negativně ovlivní režim podzemních vod v dotčené 
lokalitě, čímž dojde k omezení zásobování obyvatel obce Bohatice pitnou a 
užitkovou vodou. Potřeby obyvatel obce jsou v současnosti zcela zajišťovány 
domovními studnami. 
 

Zpracovatel dokumentace: investor se zavazuje k zajištění dostatečně kapacitních zdrojů 

pitné vody – chvályhodné prohlášení vyplývající z povinnosti stanovené v surovinové 

politice Libereckého kraje a předpokladu vypořádání střetu zájmů nutných k udělení 

povolení OBU. Nicméně se jedná o ohrožení nejen pitné vody v obci, ale i jímacích 

podmínek dané oblasti. 

2. Navrhovaný způsob těžby zahrnuje rovněž těžbu pod úrovní hladiny podzemních 
vod za vzniku odkryté hladiny podzemních vod. Toto vnímáme jako vysoké riziko 
kontaminace podzemních vod, která může být způsobena jak samotnou těžbou, 
tak zemědělskou činností v okolí zamýšleného DP. S tímto způsobem těžby 
zásadně nesouhlasíme. 
 

Zpracovatel dokumentace: kontaminace ropnými látkami nehrozí, vodní prostředí 

nebude ovlivněno, protože bude použito těžebních a úpravárenských zařízení 

poháněných elektrickou energií– dle tohoto vyjádření budou zřejmě i dozery používané 

k přesunu hmot na elektrickou energii a je opomíjena skutečnost, že mechanizace 

s pohyblivýmsoustrojím má části, které musejí býti mazány = použití ropných produktů. 

3. Změna odtokových poměrů v lokalitě prameništěBohatického potoka povede ke 
snížení průtoku a tím ke zhoršení kvality vod dotčené vodoteče. Při absenci 
kanalizace v obci Bohatice je odvod vyčištěných odpadních vod z převážné 
většiny rodinných domů řešen zaústěním do Bohatického potoka. Snížením 
množství vody v této vodoteči dojde k významnému zakoncentrování sledovaných 
parametrů kvality (CHSKCr, BSK5, NL,…). 
 

Zpracovatel dokumentace: teoretické ovlivnění průtoku Bohatického potoka připouští 

pouze v horní části toku a to o 9%. Dovolil bych si trvat na podmínce, že k prokázání 

teoretickéhodnoty je třeba provádět pravidelné měření průtoku po celou dobu těžby. 

4. Zamýšlený DP se nachází v lokalitě spadající do CHOPAV Severočeská křída. 
Nařízení vlády č.85/1981 Sb. v $ 2 odstavec (1), písmeno e) uvádí: „těžit nerosty 



povrchovým způsobem nebo provádět jiné zemní práce, které by vedly k odkrytí 
souvislé hladiny podzemních vod; zákaz se nevztahuje na těžbu štěrků, písků a 
štěrkopísků, budou-li časový postup a technologie těžby přizpůsobeny 
možnostem následného vodohospodářského využití prostoru ložiska“. Z 
předloženého záměru v části sanace a rekultivace nevyplývá následné 
vodohospodářské využití. Vytvoření vodní plochy s obsahem vymytých frakcí 
z vytříděného materiálu za vodohospodářské využití nepovažujeme. 
 

Zpracovatel dokumentace: investor předpokládá budoucí využití těžebního jezera jako 

zdroj pitné vody pro obec Pertoltice pod Ralskem a podotýká, že mu nepřísluší se 

zabývat budoucím využitím, ale že to využití tam je. – legislativa povoluje těžbu za 

podmínky budoucího vodohospodářského využití, takže přepokládám, že součástí žádosti 

k povolení k zásahu do krajiny by mělo být i jaký smysl (opodstatnění) tento zásah má. 

V původní verzi dokumentace investor přepokládal rekreační využití a v doplněné 

dokumentaci tento předpoklad mění na využití zásobování pitnou vodou obec, která je 

napojena na dostatečně kapacitní vodovodní řád. Toto mě vede k závěru, že neví, jak by 

bylo možno pozůstatek těžby vodohospodářsky využít. 

5. Záměr povrchové těžby se neslučuje s podmínkami ochrany ZPF (půdy I. a II. 
třídy součástí dobývacího prostoru). Součástí záměru je i rozšíření a zpevnění 
účelové komunikace čímž dojde k dalšímu záboru ZPF, což není obsaženo 
v předložené dokumentaci.  
 

Dobývací prostor zahrnuje i půdy I třídy, které nelze za žádných okolností vyjmout 

z půdního fondu. 

 

 

 


